

Jablečná typologie baličů

Autor: Qark

Datum: 09. 08. 2005 14:58

URL: <http://www.qark.net/clanek/jablecna-typologie-balicu>



Dnes mě napadlo zajímavé podobenství mezi česáním jablek a balením děvčat. Možná se někteří z vás poznají a uvědomí si, kde dělají chybu nebo zjistí, jak si utrhnout lepší jablko.

Baliče bych rozdělil do několika kategorií: Slintač, Hledač, Sběrač, Křikloun, Třepač, Česač, Košíkář, Obchodník a Kupec.

Představte si strom plný jablek. Pokud dostanete na jablko chuť, máte několik možností jak ho získat. Jablka sama o sobě vám ale do košíku nenaskáčou, pokud nebude ze zlata.

Slintač

Sedí doma a poslouchá informace o jablkách od ostatních lidí a tiše u toho slintá. Když se ho někdo zeptá, proč si nejde nějaké taky utrhnout, odvětlí, že by tam nedošel, nezvládl by to nebo není na lezení po stromech stavěný. Časem se z takového Slintače stává Hledač.

Hledač

Sedí doma s dalekohledem a pravidelně kontroluje strom, jestli nějaké jablko není na zemi. Pokud nějaké objeví, začne mu psát, případně na něj z okna volat a z dálky ho okukovat. Po nějaké době za jablkem přijde a zvedne ho ze země. Většinou však zjistí, že jablko je červivé, nebo nahnilé ze strany, kterou z okna neviděl.

Pod stromem se mohou povalovat i nakousnutá jablka, která pro jejich kyselou chuť někdo jiný předtím odhodil.

Sběrač

Pravidelně chodí pod strom dívat se, jestli na zemi není nějaké spadlé jablko. Jakmile nějaké uvidí, sedne si poblíž a zkoumá, jestli není nahnilé, červivé, nebo kolem něj nelítá vosy. Časem jablko tak uzraje, že si musí sběrač vybrat, jestli ho zvedne nebo si vyhlídne nějaké jiné. Jednou ho však jistě donutí chuť, aby nějaké jablko zdvihl.

Křikloun

Posilní se alkoholem a pak chodí pod strom na jablka křičet, že má na ně chuť, že je dokáže nejlíp sníst, že má největší zuby a těmi je dokáže nejlépe ochutnat, a podobné věci. Občas se stane, že nějaké jablko křikem spadne. Ale bývá často nahnílé či přezrálé.

Třepač

Třepač přijde k jabloni, podívá se po zemi a když tam nenajde, co hledal, zatřese stromem. Na rozdíl od Hledače a Sběrače se nebojí, že mu jablko spadne na hlavu, ale vylézt na strom si netroufne. Po zatřesení má velkou šanci, že mu spadnou pěkná jablíčka, která mu zachutnají, ale mnoho spadlých bývá červavých a on se nechce s červíkem dělit, takže taková jablka po čase zahodí.

Česač

Česač přijde ke stromu a popadaných jablek si ani nevšimne. Vyleze do koruny stromu a vybere si ta nejlepší jablka. Někaké si utrhne a strčí pod kabát, ono mu cestou domů krásně dozraje a bude přímo k nakousnutí.

Pokud má Česač pod stromem kamaráda, častokrát mu také jedno hodí, nebo mu podá ruku, aby česal s ním. Jenže člověk pod stromem mívá na jablko příliš velkou chuť a tak mnohokrát ani nepočká, až plně dozraje.

Předchozí typy často čekají, až jim nějaký Česač jablko přihraje.

Košíkář

Koupí si zlatý košík a chodí pod stromem, dokud mu do něj nepadne krásné jablíčko. Díky úspěchu se zlatým košíkem nechává sám sebe v iluzi, že je vlastně skvělý Česač.

Obchodník

Přijede autem, vytáhne žebřík a jablka narve. Potom je krásně omyje a prodává Kupcům.

Kupec

Nemá chuť šplhat se na strom, nechce ani celé jablko, proto si raději koupí jen jedno kousnutí. Nevadí mu, že ostatní lidé už ochutnávali a sahalo na jablko před ním. Jde mu pouze u pořádné kousnutí, které si zaplatil.